



**Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ ΚΑΡΑ
ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ**

4173
10.12.18

Αθήνα, Δευτέρα 10 Δεκεμβρίου 2018

Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Γαβρόγλου

Θέμα: «Υπουργείο Παιδείας: Προϊστάμενοι ΚΕ.Σ.Υ. σε ανύπαρκτες Υπηρεσίες!»

Σύμφωνα με το Νόμο 4547/2018 του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων προβλέπεται η σύσταση Κέντρων Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Σ.Υ.), τα οποία θα προκύψουν από τη συγχώνευση των ΚΕΔΔΥ (Διαγνωστικά Κέντρα Ειδικής Αγωγής), των Συμβουλευτικών Σταθμών Νέων (ΣΣΝ) και των Κέντρων & Γραφείων Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΚΕΣΥΠ - ΓΡΑΣΕΠ).

Σύμφωνα με τον παραπάνω Νόμο απαιτείται η έκδοση Διαπιστωτικής Πράξης από τον Υπουργό Παιδείας, που να βεβαιώνει την ενοποίηση των υπηρεσιών και την έναρξη λειτουργίας της νέας Υπηρεσίας των ΚΕ.Σ.Υ. Η Διαπιστωτική Πράξη του Υπουργού, μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί, παρόλα αυτά όμως έχουν επιλεγεί οι Προϊστάμενοι των ΚΕΣΥ, οι οποίοι όμως δεν μπορούν να ασκήσουν τα καθήκοντά τους. Με απλά λόγια έχουν τοποθετηθεί Προϊστάμενοι σε ανύπαρκτες Υπηρεσίες.

Παράλληλα, μεγάλα είναι τα πρακτικά προβλήματα στη διαδικασία συγχώνευσης των παραπάνω υπηρεσιών και σχετίζονται με τις υποδομές (π.χ. στεγάζονται σε διαφορετικά κτήρια), το προσωπικό, τα υπηρεσιακά έγγραφα και τη συνολική λειτουργία τους.

Επίσης, το Υπουργείο Παιδείας προχώρησε εσπευσμένα στην «καθαίρεση» των Σχολικών Συμβούλων και την - μερική ως προς τα καθήκοντα - αντικατάστασή τους από τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου, παρ' ό,τι ο παραπάνω Νόμος (άρθρο 20, παρ.10) προέβλεπε ότι αυτό θα γίνει με την Πιστοποίηση της λειτουργίας των υπηρεσιών ΠΕΚΕΣ, την επιλογή των Οργανωτικών Συντονιστών και την επιλογή των Προϊσταμένων των ΚΕ.Σ.Υ., ώστε μα μην υπάρξει κενό στην εξυπηρέτηση των μαθητών.

Την ίδια πρακτική βιασύνης και προχειρότητας ακλούθησε η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και για τους Προϊσταμένους των ΚΕ.Σ.Υ. Οι αποχωρούντες σημερινοί Περιφερειακοί Διευθυντές προκήρυξαν και επέλεξαν τις θέσεις των προϊσταμένων ΚΕ.Σ.Υ. και τους τοποθέτησαν σε ανύπαρκτες Υπηρεσίες. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι προϊστάμενοι των ΚΕ.Σ.Υ. να μην μπορούν να υπογράψουν καμία διοικητική πράξη. Μάλιστα η κατεύθυνση που έχουν δώσει οι Περιφερειακοί Διευθυντές είναι να μην υπογράφουν αυτοί τα έγγραφα (π.χ. πιστοποιήσεις της Ειδικής Αγωγής), αλλά να τα υπογράφουν οι αρχαιότεροι στην Υπηρεσία. Στα δε νέα ΚΕ.Σ.Υ. που δημιουργήθηκαν η κατάσταση είναι ακόμα πιο τραγική, αφού δεν υπάρχουν γραφεία, εκπαιδευτικοί, διοικητικό προσωπικό και υποδομές.

Κύριε Υπουργέ, όταν συζητούσαμε, πριν λίγους μήνες, στην αίθουσα του ελληνικού Κοινοβουλίου το

συγκεκριμένο νομοσχέδιο σας είχαμε επισημάνει ότι το τελευταίο που σας απασχολεί είναι η υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου, του μαθητή και της οικογένειάς του. Αντίθετα βρήκατε ένα εύκολο στόχο, να παρουσιάσετε μια δήθεν περιστολή δαπανών στους έξω και ταυτόχρονα να ελέγξτε με όρους πελατειακούς έναν τομέα που θέλατε να «τιμωρήσετε», επειδή λειτούργησε θεσμικά και ανεξάρτητα και δεν ελέγχατε πλήρως. Δυστυχώς, επιβεβαιωθήκαμε!

Σε συνέχεια των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Πότε θα εκδοθεί η Διαπιστωτική Πράξη που να βεβαιώνει τη συγχώνευση των υπηρεσιών;
2. Γιατί δεν έχει εκδοθεί μέχρι σήμερα η Πράξη αυτή και πώς καλύπτεται το διοικητικό και λειτουργικό κενό που έχει δημιουργηθεί;
3. Πώς γίνεται να υπάρχουν Προϊστάμενοι χωρίς Υπηρεσίες;
4. Πότε οι παραπάνω Υπηρεσίες θα μπορέσουν επιτέλους να λειτουργήσουν εύρυθμα;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Χαρά Κεφαλίδου

Λεωνίδας Γρηγοράκος

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Αχμέτ Ιλχάν